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BELFÖLDI
KRÓNIKA |  Nem bolygatják meg a pécsiekei

I A Közgyűjteményi és 
Közművelődési Dolgozók 
Szakszervezete (KKDSZ) 

hét végi ülésén m egtárgyalta 
az új bértáb lát, amelynek 
alapján elfogadható m értékű, 
2050—9650 forintos bérnöve­
kedés várható. A KKDSZ 
emellett olyan közalkalm a­
zotti törvénym ódosítást java­
sol, amely intézményessé és 
kötelezővé teszi az érdek- 
egyeztetést.

I Szabó Iván, az MDF 
ügyvezető elnöke szerint 

átmenetileg valószínűleg ja­
vul majd a társadalom köz­
érzete, m ert a  p rivatizációs 
végkiárusításból befolyó 
pénzek egy részéből enyhíte­
ni lehet a  m egszorításokon. 
A politikus ugyanakkor kö­
zölte, a p illanatny i levegő­
höz ju tást a  korm ány nagy­
szabású sikerpropagandára 
használja fel.

■ Horn Gyula miniszterel­
nök rövidesen megbe­

szélést folytat egyházi veze­
tőkkel. M int ism eretes, az 
Országgyűlés az egyházi ve­
zetőkkel tö r tén t előzetes 
egyeztetés u tán  3 m illiárd  
695 m illió forin tos központi 
tám ogatást szavazott meg az 
egyházaknak, de az é rin te t­
tek  ezt igen kevésnek ta r t­
ják.

(Folytatás az 1. oldalról)
Már akkor is jobban szerették 

volna az amik a  bázist Pécsre te­
lepíteni, hiszen közelebb volt a 
határhoz, de Kaposváron 15 ki­
lométeres körzeten belül volt 
laktanya és két repülőtér.

Az északi dandár hadtápjának 
azonban nem kellett repülőtér, 
így szinte egyértelmű volt, hogy 
a baranyai székhely lesz a köz­

pontjuk. Páva Zsolttól, Pécs pol­
gármesterétől megtudtuk, hogy a 
békefenntartók megkeresték a 
város vezetőit, hogy támogat­
ják-e a  hadtápbázis elhelyezését.

A külföldi katonai küldöttség­
gel szinte egy időben jelentkezett 
Borsics László altábornagy, hogy 
az Iför választása Pécsre esett. 
Páva Zsolt úgy véli, hogy akkor, 
amikor Magyarország a NATO-

tagságért küzd, nem tett volna 
jót hazánknak az elutasítás. Sze­
rinte egyébként sem bolygathat­
ja fel túlzottan egy 180 ezres vá­
ros életét 250 katona. Amennyi­
ben ittlétük során bármilyen 
kárt okoznak a városban, a ma­
gyar jog szerint járnak el velük 
szemben, és azt kötelesek megté­
ríteni.
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Volt üldözött és üldöző polgár­
jogi értelemben egyenlő jogú 
tagja a társadalomnak, ezért az 
ügynöktörvény célja nem a bo­
szorkányüldözés — szögezte le 
Komoróczy Géza professzor 
szombaton a Nyilvánosság Klub 
vitján a Közgazdaság- 
tudományi Egyetemen.

A vitázók ugyanakkor egyetér­
tettek azzal, hogy az információs 
önrendelkezés joga olyan alapjog, 
amelytől nem foszthatok meg' 
azok, akikről jogtalanul informá­
ciót gyűjtöttek az előző rezsim­
ben. Ezért felszólították az Or­
szággyűlést, hogy olyan törvényt 
hozzon, amelyik nemcsak a belső 
elhárítás iratait, de a katonai el­
hárítás, a hírszerzés és az emig- 
rációs magyarok megfigyelését

tartalmazó dokumentumokat is 
hozzáférhetővé teszi az érintettek 
számára.

Litván György lapunknak el­
mondta: nem kell attól tartani, 
hogy ily módon szétvernék a hazai 
titkosszolgálatot, hiszen nemrég az 
USA-ban is nyilvánosságra hozták 
az ottani iratok nagy részét. Ko­
moróczy még tovább ment, amikor 
történészi tapasztalataira hivat­
kozva azt mondta: a titkosszolgá­
latok történetének 4500 éve alatt 
kiderült, hogy hírszerzői tevékeny­
ségük eredményeit alig vették fi­
gyelembe a politikusok. Fenntar­
tásukkal elsősorban az emberekkel 
kívánták érzékeltetni, hogy nyil­
vántartják őket.

Kőszeg Ferenc szabaddemok­
rata képviselő az Esti Hírlapnak 
kifejtette, hogy módosító javas­
lataival a fenti célt kívánja elér-

Ellenőrzött szexipárt!
A főváros vezetői szerint a

■magyar szexipar korlátok közé 
szorítását gátolja egy a prosti­
túcióról szóló ENSZ-egyez- 
mény, ezért azt javasolják, 
hogy hazánk mondja fel a szer­
ződést — jelentette ki lapunk­
nak Keszthelyi András sajtófő­
nök.

A prostitúció megszüntetésé­
re eddig mindenütt csak re­
ménytelen kísérletek születtek,

de szigorú ellenőrzésében és ke­
retek közé szorításában értek el 
eredményeket. A Belügyminisz­
térium nemrég javaslatot készí­
tetett a szexuális szolgáltatások 
legalizálásának lehetőségeiről. 
Erről kikérte a főváros vélemé­
nyét is. Ott úgy találták, hogy 
ez az elképzelés ellentétes az 
ENSZ-nek az emberkereskede­
lemről és prostitúcióról szóló 
egyezményével.

' Versenyben a szívgyógyszerek

Az olcsó is lehet jó
(Folytatás az 1. oldalról)

Dr. Kökény Mihály államtit­
kár kifejtette: nem diszkriminá­
ció, hanem elfogadott nemzetkö­
zi gyakorlat a hazai ipar védel­
me. Ugyanakkor a kormány dön­
tése korántsem fogható fel ulti­
mátumnak. Például a külföldi 
inzulinok árát teljes egészében 
kifizeti a biztosító, mert Magyar- 
országon ilyen készítményeket 
nem gyártanak. Ami pedig a 
legkorszerűbbnek mondott és di­
vatos gyógyszereket illeti, hozott 
egy példát: — Ha a magyar tab­
lettát naponta kétszer, a külföl­
dit pedig egyszer kell bevenni 
ugyanazon hatás eléréséért, ak­
kor a beteg mégis a hazait vá­
lasztja, ha az 70-80-90 százalék­
kal olcsóbb. Vannak ilyen árkü­
lönbségek.

Nem kizárt — folytatta az ál­
lamtitkár —, hogy külföldi termé­
keket is támogasson az egészség- 
biztosító, ha a gyártók visszamen­
nek az áraikkal. Hasonlóak az 
esélyeik, ha termelőkapacitást 
hoznak Magyarországra, ezzel 
munkahelyeket is teremtve. Az 
üyesfajta együttműködésre már 
több cég készséget mutatott.

Arra a kérdésünkre, hogy léte- 
zik-e április 1-jétől érvényes, im­

már átlagosan 35 százalékkal ma­
gasabb értékeket mutató pati- 
kumárlista, Kökény Mihály így 
válaszolt: — Létezik, de az emlí­
tett 35 gyógyszer miatt újra átné­
zik, s azután lesz végleges.

• Erdélyi Ildikó ■

A főváros a BM-javaslatnál 
is szigorúbb intézkedéseket sze­
retne, hogy ne kelljen az utcá­
kon találkoznunk az örömlá­
nyokkal, és meg lehessen védeni 
azokat, akik az efféle szolgálta­
tásokat nem kívánják igénybe 
venni.

A főváros elismeri, hogy az 
egyezmény nemes elvekre épül, 
hiszen a saját testét áruló sze­
mélyt kizárólag támaszra szoruló 
áldozatnak tekinti, míg a szex­
ipar haszonélvezőit szigorúan 
bünteti. Ugyanakkor azt tapasz­
talták, hogy a megállapodáshoz 
nem csatlakozott országokban, 
mint például Ausztria, Francia- 
ország, Hollandia és Németor­
szág, rendezettebbé vált ennek 
az iparnak a helyzete.

Magyarországon is meg kel­
lene teremteni azt a lehetőséget, 
hogy a hatóságok ellenőrzésük 
alá vonhassák e területet — vé­
lik a főváros vezetői.

n r l

Mine költ az APV Rt.?
(Folytatás az 1. oldalról)

Még 1995-ben születtek 
olyan döntések, amelyek nyo­
mán az ÁPV Rt.-nek idén köte­
lezettségvállalásai származnak. 
Ilyen a borsodi térség reorgani­
zációja, amelynek kiadásaira 8- 
10 milliárd forintot kellett ja­
nuárban átutalni. A privatizá­
ció során az önkormányzatok is 
igényt tartanak vagyonrészek­
re, ezért a belterületi földterü­
letek megváltásáért az ÁPV Rt.- 
re 38 milliárd forintos fizetési 
kötelezettség hárul. (Informáci­
óink szerint a települési önkor­
mányzatok 10-12 milliárd fo­
rintot készpénzben kémek, míg 
a fennmaradó összegért rész­
vényre tartanak igényt.)

Az ÁPV Rt.-nek — az idei 
központi költségvetésről szóló

törvény értelmében — a Fog­
lalkoztatási és Környezetvé­
delmi Alap számára és terület- 
fejlesztési célokra 13 milliárd 
forintot kell átutalnia. A pri­
vatizáció közvetlen költségei 
17 milliárd forintot, a garan­
ciavállalások pedig 10 milliárd 
forintot igényelnek. Az intéz­
mény működési költségeire 4 
milliárd forintot szánnak, és 
további reorganizációs kiadá­
sok várhatók 13 milliárd forint 
értékben. így a kormány által 
átengedett 48 milliárd forintos 
privatizációs bevétel és az 
egyéb törvények által engedé­
lyezett 80 milliárd forintos, az 
idei kiadásokra fordítandó 
összeg képezi az ÁPV Rt. idei 
költségvetését.

Bonta Miklós ■

ni. Azt azonban lehetségesnek 
tartja, hogy több tárca civil al­
kalmazottaiból álló bizottság 
döntse el, melyik dokumentum 
sért államtitkot. (Korábban meg­
írtuk, hogy a belügyminiszter a 
komány álláspontjától eltérően 
támogatja az ilyen javaslatokat.)

Vita alakult ki az átvilágítás 
jogi megalapozottságáról. Szente 
Zoltán alkotmányjogász szerint 
az Alkotmánybíróság helytelenül 
döntött, amikor szabad utat adott 
a folyamatnak, mivel az átvilágí­
tással a megfigyeltek személyi­
ségjogai a megfigyelők rovására 
érvényesülnének. Ha a választók 
informálása a cél, akkor nehéz 
meghúzni azt a határt, amelyik 
elválasztja a szavazás eredményét 
még befolyásoló adatokat a többi­
től. A jelölt alkoholizmusa, vallá­
sa vagy szexuális szokásai is ide 
tartoznak? — kérdezte. Eörsi Ist­
ván úgy véli: a kérdést csak morá­
lisan lehet megítélni, jogüag 
ugyanis alátámasztható az is, ha 
az ügynök, illetve ha az üldözött 
jogai sérülnek, mint az jelenleg is 
történik. nr ■

A körülményekhez
képest

A feltételek a körülményekhez képest emberiek — jelen­
tette ki Horn Gyula miniszterelnök, miután jó amerikai szo­
kás szerint meglátogatta a magyar vitézeket Okucaniban. Az 
ország első embere a körülményekhez képest jól szabott öl­
tönyben, s nem, miként az amerikai kollégája, katonai gya­
korlóruhában, azaz bombázódzsekiben tette tiszteletét a pro- 
tokollebéden. Mindez csak azért érdemel külön is szót, mert 
a miniszterelnököt a bázison kalauzoló Keleti György honvé­
delmi miniszter ismét elővette azt a csuda pulcsiját, amelyet 
Bili Clinton taszári vizitje alkalmával már meggusztálhat- 
tunk rajta. Ahogy mondani szokás, főnök és beosztott közt 
nem minden smakkolt — legalábbis az öltözködést illetően.

Mindennek persze semmi jelentősége sincs abból a szem­
pontból, hogy a körülményekhez képest emberi táborban az 
elmúlt több száz év talán legjelentősebb hadi szerződését kö­
tötte meg a magyar kormány. A  416 fős magyar zászlóaljat 
ugyanis a nemzetközi gyors reagálású erők hadműveleti pa­
rancsnoksága alá irányították, s ezzel bizony hosszú-hosszú 
esztendők után „először dőlhetünk hátra”, először tartozunk 
szerződésileg a győztesekhez.

A zt persze ma még senki sem tudja, hogy pontosan mi lesz 
katonáink teendője a Száva északi partján. Lehet, a horvá- 
tok által szétlőtt hidat kell újjáépíteni Bosznia felé, de az is 
lehet, hogy a britekkel együtt pontonhidat emelhetünk két, 
egykor hadban álló ország közé.

A  hídverés mindig jelképes tett is. Itt, a Duna-medencé- 
ben Trianon óta különösen az. A  térségre erőszakolt béke- 
szerződésekért Európa keservesen fizetett. A  Duna-medence 
népei közt fellépő súrlódások a családi perpatvar köréből 
kilépve, európai problémákká nőtték ki magukat. A z önál­
lókká lett kis népek drágán megfizettek szabadságukért, 
mert szavukat Európa nagy népei nem értették. Biztonsá­
guk fenntartása olyan óriási katonai erőfeszítéssel jár, 
amely aránytalanul megterheli gazda- ______

Talán jelképes, talán több is annál, 
hogy a magyar miniszterelnök Okuca- §  |
ni után először Svédországba látogat. í r t ;  «5$?-
Megkötni egy olyan ipari megállapo- x
dást, amely egy repülőgépüzlet révén 
többszörösére növelheti hazánk, s 
ezáltal a térség biztonságát.

Nemcsak a körülményekhez képest. _

Fekete Zoltán ■  L  . 'J A .t  >
V------------------------------ ------------------------------J

A város a felújítás idején is üzemel

r  Folytatódik 
a nagykörúti hadművelet
(Folytatás az 1. oldalról)

Az építők az idén ott foly­
tatják, ahol tavaly abbahagy­
ták: a Rákóczi tértől haladnak 
a Petőfi híd felé. A különbség 
az, hogy az úttest alatt húzódó 
vízcsöveket most nem cserélik 
ki. Helyrehozzák ellenben a 
Petőfi híd beszorult saruját, s 
az átkelőn elvégzik a szükséges 
tennivalókat. Az évek óta ese­
dékes javításokkal meg kellett 
várniuk a Lágymányosi híd át­
adását, hisz különben aligha 
kerülték volna el a katasztro­
fális forgalmi helyzeteket.

Lesz persze csőfektetés is. 
Most azonban nem Pesten, ha­
nem Budán, a Hegyalja úton 
dolgoznak majd, s fektetik le 
két méter mélységben az egy 
m éter átm érőjű víznyomócsö­
vet. Az építők másfél hét múl­
va, február 14-én ej jel látnak 
munkához, attól kezdve meg­
változik a környék forgalmi 
rendje. S az idén, ugyancsak a 
Duna túlpartján, a Lágymá­
nyosi hídhoz csatlakozva, 
folytatják a dél-budai útháló­
zat építését.

A kisebb munkálatok közt 
a kátyúzást, a lyukak, hepe­
hupák eltüntetését említette a 
főpolgármester-helyettes. Lé­
vén azonban ezekből szám ta­
lan a budapesti utakon, 600 
millió forintot költenek erre a 
célra. A terv azonban csak ak­
kor valósul meg, ha a főváros 
lakói befizetik azt a 2,4 milli­

árd forintnyi összeget, ame­
lyet hulladékdíj, más néven 
szemétdíj címén várnak tőlük 
az idén.

A szemétpénz minden fil­
lérjének megvan a helye. Vaj­
da Pál hangsúlyozta, hogy a 
bevétel első 500 millió forint­
já t magának a köztisztaság­
nak a javítására fordítják, 
ígérete szerint az idén érzé­
kelhetően szebb és tisztább 
lesz a város. További egymilli- 
árd közvetve szolgálja a ren­
det. Új takarítógépeket vásá­

rolnak, komolyan hozzálátnak 
a szelektív hulladékgyűjtés­
hez, s elindul a hulladékud­
var-hálózat létrehozása is. 
Ugyanakkor befejezik D una­
keszin a kettes szemétlerakó­
hely teljes műszaki kiépítését. 
Végül, de nem utolsósorban 
100 milliót költenek azoknak 
a nemrégiben bem utatott kis­
gépeknek a beszerzésére, ame­
lyek a kutyasétáltatás nyoma­
inak eltüntetését vannak hi­
vatva szolgálni.

Kulcsár Anna ■
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